党的声音在山水间回荡

■ 李学玲 刘林海

6月14日,内蒙古绰尔雅多罗国家湿 地公园,一派繁忙景象

自学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想主题教育开展以来, 绰尔森工 公司自然保护地管理处党支部坚持读原 著、学原文、悟原理,切实把学习成效转化 为推进湿地公园保护的生动实践。

学思想明方向

"保护好湿地内的一草一木,构建人与 自然和谐共生环境。"该党支部开设"森林 课堂", 把党课从办公室移动到景区观测 台,持续用力将主题教育引向深入。

印有"以学铸魂、以学增智、以学正风、 以学促干"字样的红色条幅在阳光的照耀 下更加耀眼夺目。党员干部席地而坐,针对 湿地如何保护、做好生态旅游,真正实现生 态优先、绿色发展建言献策。大家纷纷表 示,要从学习中找到解决工作中的问题、推 进湿地高质量发展的"金钥匙",坚定不移 感党恩、听党话、跟党走。

查拉巴奇林场党支部

本报讯(通讯员 刘继阳 刘红)今年以

该林场党支部不断夯实做好民族工

来,大杨树林业有限公司查拉巴奇林场党

支部以铸牢中华民族共同体意识为主线,

作的思想基础,举办专题培训、知识竞赛、

专题研讨会,集中学习习近平总书记关于

加强和改进民族工作的重要思想,把党的

多举措做好民族团结进步创建工作。

民族理论

政策和法

律法规落

到实处;

通过悬挂

横幅,深

学思想 强党性 重实践 建新功

主题教育进行时

重实践见行动

"这个相机没有显示屏,通过手机连接 无线网才能看见影像。"党员韩爱新和同伴 或是用数据采集器定位,或是捆绳扣,或是 连接无线网络,或是调试相机,在他们的密 切配合下,一部红外相机被固定在树木上。

"你看,如有人和动物经过此处,红外相 机就会录下影像,在这里就可以看到。"党 员刘汉发乐呵呵地说。顺着他指的屏幕,笔 者看到任立忠正在红外相机监控区域内摘

为了充分发挥湿地公园湿地保护和合 理利用功能,湿地公园按照功能划为湿地

林间地头,发放宣传资料,宣讲民族政策,

机制,关心关爱少数民族职工,在传统节

日期间开展走访慰问,及时协调解决他们

在生活、子女上学等方面的困难;尊重少

数民族职工风俗习惯,落实解决两名回族

职工的就餐问题。

`铸牢中华民族共同体意识

该林场党支部建立经常性的沟通联系

普及民族知识,营造民族团结浓厚氛围。

保育区、宣教展示区、合理利用区、管理服务 区,湿地保育区是湿地公园核心生态基地。 为了抢抓时间,早上7点多钟,他们前往湿 地保育区布设红外相机,沿途由于林木分布 紧密,需徒步选择最佳位置,挑选适宜树木, 安装红外相机,为持续推进生物多样化保护 提供科学依据。

提品质优环境

水质监测站工作质量直接关乎湿地公 园的生态环境,该党支部充分发挥党组织的 凝聚力量,组织党员对湿地公园水文、土壤 等定期监测.确保生态环境良好。

"测量水速时水流会很急,水有些凉,但 这是日常工作,我们都习惯了。"看见清澈见 底的河水,陈国明会心一笑。只见一名党员 先下河带路,边试探水的深度,边叮嘱同伴 注意脚下安全,他们正在监测湿地公园流域 内的流速和水质。

穿上水靴、组装仪器、测量水速、检测水 质、数据分析、信息上报、档案整理,这一套 规范动作,他们早已娴熟于心。

与此同时,党员们撸起袖子,拎上水桶, 拿起抹布,对水质监测站屋里屋外的区域进 行彻底清扫整理。

"今年内蒙古大兴安岭森林旅游系列活 动即将在绰尔开启,我们期待更多的游人来 湿地公园观光旅游。""大家可以通过微信 朋友圈、抖音短视频等媒体平台积极转发 邀请函,让更多的人知道这个好消息。"党 员们你一言我一语地畅想着湿地公园旅游 发展前景

夏日的内蒙古绰尔雅多罗国家湿地公 园万物繁茂,青草、蓝天、碧水交相辉映,一 幅生态优美画卷正在这里徐徐铺展。

以高质量发展成效 检验主题教育成果

■ 经济日报评论员

"知者行之始,行者知之 成。"在学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想主 题教育工作会议上,习近平总 书记对开展主题教育的总要 求作出深刻阐释,其中一个方 面就是"建新功"。新征程上建 新功,就是要从习近平新时代 中国特色社会主义思想中汲 取奋发进取的智慧和力量,熟 练掌握其中蕴含的领导方法。 思想方法、工作方法,不断提 高履职尽责的能力和水平,凝 心聚力促发展,驰而不息抓落 实,立足岗位作贡献,努力创 造经得起历史和人民检验的

今年前5个月,全国累计 新办涉税经营主体 643.5 万 户, 同比增长 15.5%;5 月份, 中国物流业景气指数为 51.5%近期公布的多项数据,反 映出我国经济运行向好态势 明显。广大党员干部以学增 智、以学促干,推动高质量发 展不断取得新成效。

当代中国正在经历的,是 人类历史上最为宏大而独特 的实践创新,以中国式现代化 全面推进中华民族伟大复兴 是前无古人的开创性事业;我 们必然遇到的,是更多"两难" "多难"的现实问题、大量从未 出现过的全新课题,还有各种 艰难险阻、许多风高浪急甚至 惊涛骇浪的重大考验。迫切需 要围绕高质量发展这个全面 建设社会主义现代化国家的 首要任务,以强化理论学习指 导发展实践,以深化调查研究 推动解决发展难题,把学习和 调研落实到完成党的二十大 部署的各项任务中去。

实践性是马克思主义理 论的显著特征。习近平新时代 中国特色社会主义思想扎根 现实土壤、回应实践需求,从 理论和实践的结合上深入回 答关系党和国家事业发展、党 治国理政的一系列重大时代 课题,为新时代党和国家事业 发展提供了根本遵循。坚持不 懈用这一创新理论武装头脑 指导实践、推动工作,就要全 面系统掌握基本观点、科学体 系,真正把马克思主义看家本 领学到手

深化调查研究, 是为了摸 清真情况,这只是开题;实干才 是作答,促进解决真问题、提出 真对策。眺望前路,基本实现现 代化要靠实干,全面建成社会 主义现代化强国要靠实干,实 现中华民族伟大复兴要靠实 干。我们只有努力把握好习近 平新时代中国特色社会主义思 想的世界观、方法论,把贯穿其 中的立场观点方法作为想问题 作决策办事情的重要遵循、作 为判断大是大非的重要依据。 作为提高执政水平的重要指 引, 紧盯影响和制约高质量发 展的问题短板及其根源, 开展 "靶向治疗",才能不断提高推 动高质量发展的系统性、整体

这次主题教育不划阶段、 不分环节,就是为了更好地把 学和做结合起来、贯通起来。学 深悟透习近平新时代中国特色 社会主义思想, 善于运用这一 思想观察时代、把握时代、引领 时代,善于运用这一思想推进 中国式现代化取得新进展、新 突破,善于运用这一思想解决 经济社会发展中的各种矛盾和 问题, 善于运用这一思想防范 化解重大风险, 善于运用这一 思想深入推进全面从严治党, 我们就一定能在新时代新征程 开辟事业发展新天地, 创造新 的更大奇迹。



近日,吉文森工公司中心苗圃新播云杉15亩、落叶松5亩、榆树2亩、金莲花10亩,为 造林苗木储备和发展林下经济打下坚实基础。

图为职工在用播种机播种云杉。

■ 李传梅 摄

大林公安局绰尔分局松岭派出所

加大消防安全检查力度

扎实做好民族团结进步创建工作

本报讯(通讯员 刘晓辉)近日,内蒙古 大兴安岭森林公安局绰尔分局松岭派出所 组织警力对辖区重点单位、重点部位及防 火检查站过往车辆和人员进行检查,消除 消防安全隐患,预防和遏制各类事故发生。

民警检查了消防通道是否被封堵、占 用,以及消防栓、灭火器等设施设备、消防

安全疏散指示标志和应急照明设施情况。 对发现的问题和隐患责令相关单位限期 整改。同时,要求各单位负责人及过往人 员充分认识消防安全工作的重要性,严格 落实各项安全管理制度,加强安全器材及 设施管理维护, 开展隐患自查自改活动, 增强自防、自查、自救能力。



种植蔬菜丰富职工餐桌

本报讯(通讯员 吴振军)近日,根 河森工公司下央格气林场开展自耕自 种蔬菜活动,在小菜园栽种了大葱、辣 椒、茄子、西红柿等菜苗。职工在体验 集体劳动乐趣的同时,享受到纯绿色 无污染的生态蔬菜,保证吃得健康、吃 得放心。

宣传禁毒常识

本报讯(通讯员 宗锐)近日,库都 尔森工公司育林林场团支部开展禁毒 宣传志愿服务活动。青年志愿者走上街 头发放禁毒宣传资料,向集市往来群众 和摊主讲解毒品常识,提高了群众识 毒、拒毒、防毒能力。

开展健身活动

本报讯(通讯员 王瑞东)近日,绰 尔森工公司综合服务中心开展"八段 锦"健身活动,让职工以更健康的体魄、 更充沛的精力、更饱满的热情投入到工 作中。



近日,库都尔森工公司森防站在生态功能区内设置招引架,为捕食鼠兔类的鹰类提 供落脚点和栖息环境、达到保护生态、防治鼠兔害的目的。 ■ 赵传玲 摄

秀山林场党支部

开展"走基层察民情"调研活动

本报讯 (通讯员 冯金 霞)近日,金河森工公司秀山 林场党支部开展"走基层察 民情"调研活动,引导党员干 部带着感情走进基层、走进 职工群众中,切实把办实事、 解难事落到实处。

该林场党支部建立党建 联系点制度,领导干部经常 深入基层履行"一岗双责", 执行"四必谈"制度;设置征 求意见箱及群众来访电话, 定期研究职工多样化需求, 根据实际情况帮助解决实际 困难。

该林场党支部把做好职 工群众工作作为践行为民服

务的出发点和落脚点,摸清 职工思想脉搏,和职工"掏心 窝子、唠家常",把政策讲清 楚、说明白,及时回应群众关 注热点, 化解职工心里的 "结",确保党的方针政策得 到贯彻落实。同时,该林场党 支部对靠前驻防的职工家庭 实际情况进行摸排,走访48 户家庭,分类落实帮扶政策, 对 18 户家庭开展"您的困难 就是我们的责任"党员承诺 践诺活动,帮助解决一线职 工后顾之忧,爱心传递、真情 温暖, 把职工烦心事、揪心 事、操心事变成放心事、顺心 事、暖心事。



近日,阿里河森工公司林木种苗中心开展"以技传青"活动,通过向年轻技术员传授无性系 繁殖、种苗培育技术,让多年积累下来的技术经验得到传承

图为获得"北疆工匠"称号的王翠丽为年轻技术员传授嫁接技术。

■ 荆安琪 摄

(完)

中华人民共和国反间谍法

(接上期)

第六十二条 国家安全机关对依照本法查封、 扣押、冻结的财物,应当妥善保管,并按照下列情形

(一)涉嫌犯罪的,依照《中华人民共和国刑事诉 讼法》等有关法律的规定处理:

(二)尚不构成犯罪,有违法事实的,对依法应当 没收的予以没收,依法应当销毁的予以销毁;

(三)没有违法事实的,或者与案件无关的,应当 解除查封、扣押、冻结,并及时返还相关财物;造成 损失的,应当依法予以赔偿。 第六十三条 涉案财物符合下列情形之一的,

应当依法予以追缴、没收,或者采取措施消除隐患: (一)违法所得的财物及其孳息、收益,供实施间 谍行为所用的本人财物;

(二)非法获取、持有的属于国家秘密的文件、数 据、资料、物品;

(三)非法生产、销售、持有、使用的专用间谍器材。 第六十四条 行为人及其近亲属或者其他相关 人员,因行为人实施间谍行为从间谍组织及其代理 人获取的所有利益, 由国家安全机关依法采取追

缴、没收等措施。

第六十五条 国家安全机关依法收缴的罚款以 及没收的财物,一律上缴国库。

第六十六条 境外人员违反本法的,国务院国家 安全主管部门可以决定限期出境,并决定其不准人 境的期限。未在规定期限内离境的,可以遣送出境。

对违反本法的境外人员, 国务院国家安全主管 部门决定驱逐出境的,自被驱逐出境之日起十年内 不准人境,国务院国家安全主管部门的处罚决定为 最终决定。

第六十七条 国家安全机关作出行政处罚决定 之前,应当告知当事人拟作出的行政处罚内容及事 实、理由、依据,以及当事人依法享有的陈述、申辩、 要求听证等权利,并依照《中华人民共和国行政处 罚法》的有关规定实施。

第六十八条 当事人对行政处罚决定、 行政强制措施决定、行政许可决定不服的, 可以自收到决定书之日起六十日内,依法申 请复议;对复议决定不服的,可以自收到复 议决定书之日起十五日内,依法向人民法院 提起诉讼。

第六十九条 国家安全机关工作人员滥用职 权、玩忽职守、徇私舞弊,或者有非法拘禁、刑讯逼 供、暴力取证、违反规定泄露国家秘密、工作秘密、商 业秘密和个人隐私、个人信息等行为,依法予以处 分,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

第六章 附则

第七十条 国家安全机关依照法律、行政法规和 国家有关规定,履行防范、制止和惩治间谍行为以外 的危害国家安全行为的职责,适用本法的有关规定。 公安机关在依法履行职责过程中发现、惩治危

害国家安全的行为,适用本法的有关规定 第七十一条 本法自 2023 年 7 月 1 日起施行。

晋法宣传窗